

习近平向越共中央总书记阮富仲授予“友谊勋章”并举行隆重颁授仪式

新华社北京10月31日电 10月31日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂向越共中央总书记阮富仲授予中华人民共和国“友谊勋章”,并举行隆重颁授仪式。

宏伟的金色大厅内,气氛庄重、热烈,巨幅红色背景板上,“友谊勋章”的图案格外醒目。背景板前,中国共产党和越南共产党党旗、中越两国国旗整齐排列。

仪式开始,中国人民解放军仪仗队礼兵正步进入会场,登上授勋台,分列两侧。

礼乐声中,习近平和阮富仲一起步入大厅。中越双方嘉宾全体起立,热烈鼓掌。

习近平和阮富仲登上授勋台。军乐团奏越中两国国歌。

中共中央政治局委员、国务委员兼外交部长、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会副主任王毅宣读中华人民共和国主席授勋令。

礼兵护送“友谊勋章”入场。礼号响起,习近平郑重为阮富仲佩挂勋章。全场响起热烈掌声。

习近平发表讲话。习近平指出,阮富仲总书记是坚定的马克思主义者,是中国共产党的亲密同志和真诚朋友。

委员会副主任王毅宣读中华人民共和国主席授勋令。

礼兵护送“友谊勋章”入场。礼号响起,习近平郑重为阮富仲佩挂勋章。全场响起热烈掌声。

习近平发表讲话。习近平指出,阮富仲总书记是坚定的马克思主义者,是中国共产党的亲密同志和真诚朋友。

▼ 下转第三版

推动新时代中越全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希参加欢迎宴会

新华社北京10月31日电 10月31日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方一致表示,要秉持“十六字”方针和“四好”精神,巩固传统友谊、加强战略沟通、增进政治互信、妥善管控分歧,推动新时代中越全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平热烈欢迎阮富仲在中共二十大召开后即对中国进行正式访问。习近平表示,近年来,我同阮富仲总书记同志通过多种方式保持密切沟通,就引领中越关系发展达成许多重要共识,这些共识得到全面落实,取得显著成效。

习近平介绍了中共二十大主要情况,表示新时代中国党和国家事业取得的历史性成就充分证明,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得好。在新的伟大征程上,必须坚定历史自信、增强历史主动,以中共二十大精神为指导,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,为实现第二个百年奋斗目标团结奋斗,为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。我们也高兴地看到,越共十三大以来,越南共产党团结带领全体越南人民,在社会主义建设和革新事业中不断取得新成就。相信在以阮富仲总书记同志为首的越共中央领导下,越南党和政府一定能顺利完成越共十三大提出的各项任务,为实现越南建党百年目标奠定坚实基础。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中国、越南等社会主义国家立足本国实际、顺应时代潮流,成功探索符合自身国情的现代化道路,社会主义日益焕发出蓬勃生机。同时,人类进步事业发展是一个漫长曲折的过程,社会主义国家发展面临十分复杂的国际环境和严峻的风险挑战。中越两党

要坚持以人民为中心,为人民谋幸福、为人类谋进步,全力推进社会主义现代化建设,决不让任何人干扰我们前进的步伐,决不让任何势力动摇我们发展的制度根基。

关于进一步发展中越关系,习近平指出,双方要坚持社会主义前进方向。对社会主义事业和中越关系而言,坚持正确政治方向是第一位的。两党中央领导集体要加强沟通交往,及时就双边关系重大问题交换意见。两党中央和地方各部门要贯彻落实双方高层共识,加强交流互鉴,提升合作成效。

▼ 下转第二版



10月31日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同越共中央总书记阮富仲举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阮富仲举行欢迎仪式。



10月31日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂向越共中央总书记阮富仲授予中华人民共和国“友谊勋章”,并举行隆重颁授仪式。

《求是》杂志出版专刊发表习近平同志在中共二十大上的报告

刊第二版

习近平向2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会致贺信

希望各国城市积极参与全球发展倡议,共同推动全球可持续发展

新华社北京10月31日电 10月31日,国家主席习近平向2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会致贺信。

习近平指出,世界城市日全球主场活动秉承“城市,让生活更美好”理念,致力于推动全球城市可持续发展,对共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局具有重要意义。希望各国城市积极参与全球发展倡议,加快落实联合国2030年可持续发展议程和《新城市议程》,助力经济有效复苏,改善生态环境质量,提升城市治理效能,共同推动全球可持续发展。

2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会当日在上海开幕,主题为“行动,从地方走向全球”,由住房和城乡建设部、上海市人民政府、联合国人居署共同举办。

可持续发展议程和《新城市议程》,助力经济有效复苏,改善生态环境质量,提升城市治理效能,共同推动全球可持续发展。

2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会当日在上海开幕,主题为“行动,从地方走向全球”,由住房和城乡建设部、上海市人民政府、联合国人居署共同举办。

认真学习贯彻习近平主席贺信精神,践行“城市,让生活更美好”理念

探索形成城市现代化建设可持续发展上海范例

2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会开幕,陈吉宁宣读贺信并讲话,安东尼奥·古特雷斯发来贺信,倪虹、龚正、麦慕娜·谢里夫、李军华致辞,蒋卓庆出席

本报讯 昨天是世界城市日,以“行动,从地方走向全球”为主题的2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会开幕式,在位于上海北外滩的世界会客厅举行。国家主席习近平向2022年世界城市日全球主场活动暨第二届城市可持续发展全球大会致贺信。

上海市委书记陈吉宁宣读贺信并讲话。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯发来贺信。住房和城乡建设部部长倪虹,上海市委副书记、市长龚正,联合国副秘书长、人居署执行主任麦慕娜·谢里夫,联合国副秘书长李军华分别致辞。上海市人大常委会主任蒋卓庆出席。

陈吉宁指出,习近平主席的贺信,充分体现了中国政府对可持续发展的高度重视,深刻阐明了实现城市可持续发展对共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局的重要意义,再次表达了推动落实联合国2030年可持续发展议程和《新城市议程》的诚挚愿望,为我们探索可持续发展道路指明了方向。上海将认真学习贯彻习近平主席贺信精神,按照刚刚闭幕的中国共产党第二十次全国代表大会描绘的现代化建设蓝图,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,践行“城市,让生活更美好”理念,把可持续发展更好融入城市规划、建设、管理等各方面,推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

▼ 下转第三版

抓好四季度工作确保经济社会发展取得更好结果

龚正主持市政府常务会议,还研究推进网上信访工作体系建设等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,抓好四季度工作,确保经济社会发展取得更好结果;推进网上信访工作体系建设,做好留言办理;加强消防能力建设,持续提升综合救援能力。

会议指出,前三季度上海经济运行呈现V型反转态势,展现出强大韧性。

▼ 下转第三版

第五届中国国际进口博览会

开幕还有3天

“梦天”升空 筑梦“天宫”

我国空间站“T”字基本构型 组装收官之战打响

详细报道刊第四版

深刻领悟“两个确立”的决定性意义

——学习宣传贯彻党的二十大精神系列评论之一

曾峻

文匯时评

党的二十大报告指出:“新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”新时代取得历史性成就、发生历史性变革,充分证明党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴具有决定性意义。深入学习贯彻党的二十大精神,必须更加自觉维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉维护党中央权威和集中统一领导,更加自觉贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强政治和思想保证。

宽广深厚的理论和历史基础

“全世界无产者,联合起来!”这是马克思恩格斯在《共产党宣言》结尾部分发出的响亮号召。人民联合起来、组织起来,才能拧成一股绳,汇集成磅礴洪流,逐步实现远大理想。在这个过程中,不仅要发挥无产阶级政党的作用,而且要有科学理论指导、领袖人物的领导。重视理论武装、重视领袖作用,是历史唯物主义的基本内容,是马克思主义政党建设的重要原则。

中国共产党百年历史表明,有没有一个稳定的领导集体,这个集体能不能形成领导核心,能不能提出符合中国实际的原创性思想,是党成熟的重要标志,对党和国家事业发展具有决定性意义。

▼ 下转第六版